
 

 

 

LAMPIRAN 



Lampiran 1 

Tabel Hasil Penelitian 

a. Uji Linearitas 

(Absorbansi Seri Konsentrasi 6 kali pengulangan) 

Konsentrasi 

  

Pengulangan 

 

1 2 3 4 5 6 

1 ppm 0,176 0,184 0,196 0,187 0,192 0,174 

2 ppm 0,234 0,253 0,273 0,242 0,251 0,233 

4 ppm 0,385 0,387 0,391 0,413 0,395 0,388 

6 ppm 0,538 0,545 0,568 0,532 0,543 0,542 

8 ppm 0,657 0,698 0,712 0,675 0,656 0,653 

10 ppm 0,99 0,810 0,816 0,811 0,797 0,788 

 

(Persamaan Regresi Linier) 

Replikasi   Persamaan Regresi Linier 

1 y = 0,0698x + 0,104; r = 0,998 

2 y = 0,0711x + 0,0112; r = 0,998 

3 y = 0,0706x + 0,1277; r = 0,996 

4 y = 0,698x + 0,1158; r = 0,998 

5 y = 0,675x + 0,1067; r = 0,998 

6 y = 0,69x + 0,1067; r = 0,997 

 

( Replikasi 1 ) 
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y = 0,0711x + 0,112
R² = 0,998
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y = 0,0698x + 0,1158
R² = 0,998
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( Replikasi 2 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

(Replikasi 3 ) 

 

( Replikasi 4 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y = 0,0706x + 0,1277
R² = 0,996
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y = 0,069x + 0,1067
R² = 0,997
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( Replikasi 5 )  

 

( Replikasi 6 )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Uji Presisi 

 

1) Perhitungan %RSD 2 ppm 

𝐗̅ = 
0,234+0,253+0,273+0,0244+0,251+0,233

6
 

   = 
0,1488

6
  = 0,248 

 

SD = 0,014805 

y = 0,0675x + 0,1235
R² = 0,998
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Kons 

Absorbansi Abs 

 Rata-

Rata 

Standar 

Deviasi %RSD 
1 2 3 4 5 6 

2 0,234 0,253 0,273 0,244 0,251 0,233 0,248 0,014805 0,059 

4 0,385 0,387 0,391 0,413 0,395 0,388 0,393 0,010323 0,026 

6 0,538 0,545 0,568 0,532 0,543 0,542 0,544 0,012323 0,022 

Rata-rata 

RSD               0,036% 



%RSD =  
𝑆𝐷

𝑅𝑎𝑡𝑎−𝑅𝑎𝑡𝑎
 

 =   
0,014805

0,248
 

 = 0,059 % 

2) Perhitungan %RSD 4 ppm 

𝐗̅ = 
0,385+0,387+0,391+0,413+0,395+0,388

6
 

   = 
2,359

6
  = 0,393 

 

SD = 0,010323 

%RSD =  
𝑆𝐷

𝑅𝑎𝑡𝑎−𝑅𝑎𝑡𝑎
 

 =   
0,010323

0,393
 

 = 0,026 % 

3) Perhitungan %RSD 6 ppm 

𝐗̅ = 
0,538+0,545+0,568+0,532+0,543+0,542

6
 

   = 
3,268

6
  = 0,544  

 

SD = 0,012323 

%RSD =  
𝑆𝐷

𝑅𝑎𝑡𝑎−𝑅𝑎𝑡𝑎
 

 =   
0,012323

0,544
 

 = 0,022 % 

 

Rata-Rata %RSD = 
0,059 + 0,026 + 0,022

3
 

 

  = 0,036%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



y = 0,096x - 0,011
R² = 0,9975
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c. Uji Akurasi  

(Larutan Baku Rhodamin) 

Konsentrasi  Absorbansi Rata-

rata 

 1 2 3 4 5 6  

2 ppm 0,212 0,211 0,232 0,216 0,222 0,242 0,222 

4 ppm 0,391 0,391 0,393 0,395 0,399 0,398 0,394 

6 ppm 0,584 0,589 0,584 0,584 0,592 0,587 0,586 

 

(Persamaan Linier Baku Rhodamin)  

 

 

 

 

 

  



(Larutan Sampel) 

Sampel  Absorbansi Rata-

rata 

 1 2 3 4 5 6  

A 0,145 0,139 0,143 0,144 0,148 0,144 0,143 

B 0,129 0,132 0,133 0,136 0,128 0,133 0,131 

 

(Larutan Standar + Larutan Sampel) 

Sampel 

A 

Absorbansi Rata-

rata 

 1 2 3 4 5 6  

2 ppm 0,323 0,333 0,342 0,341 0,333 0,342 0,335 

4 ppm 0,519 0,527 0,523 0,517 0,523 0,522 0,521 

6 ppm 0,716 0,721 0,724 0,722 0,718 0,728 0,721 

 

Sampel 

B 

Absorbansi Rata-

rata 

 1 2 3 4 5 6  

2 ppm 0,327 0,323 0,299 0,328 0,326 0,325 0,321 

4 ppm 0,523 0,516 0,518 0,517 0,519 0,521 0,519 

6 ppm 0,718 0,712 0,712 0,708 0,711 0,706 0,711 

 

Persamaan Regresi : y = 0,096x – 0,011 

y = 0,335 

0,335 = 0,096x – 0,011 

x = 
0,335+0,011

0,096
 = 3,604 ppm (Konsentrasi standar + sampel)  

 

y = 0,143 

x = 
0,143+0,011

0,096
 = 1, 604 (Konsentrasi sampel) 

 

 

%recovery  =  
𝐾𝑜𝑛𝑠𝑒𝑛𝑡𝑟𝑎𝑠𝑖 𝑠𝑎𝑚𝑝𝑒𝑙 𝑠𝑝𝑖𝑘𝑒 − 𝐾𝑜𝑛𝑠𝑒𝑛𝑡𝑟𝑎𝑠𝑖 𝑠𝑎𝑚𝑝𝑒𝑙 𝑏𝑙𝑎𝑛𝑘𝑜

𝐾𝑎𝑑𝑎𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑡𝑎𝑚𝑏𝑎ℎ𝑘𝑎𝑛
  

  = 
3,604 𝑝𝑝𝑚 − 1,604 𝑝𝑝𝑚

2,0 𝑝𝑝𝑚
 x 100% 

  = 
 2 𝑝𝑝𝑚

2,0 𝑝𝑝𝑚
 x 100% 

%RSD  = 100% 

   



Lampiran 2 

 

Surat Layak Etik 



Lampiran 3 

Formulir Surat Izin Penelitian 

 

 

  



  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 4  

Log Book Penelitian 

  



Lampiran 5 

 

Perhitungan Pembuatan Reagen dan Pembuatan Larutan 

A. Pembuatan Reagen 

Rumus : C1 x V1 = C2 x V2 

 

Ket : 

V1 = Volume yang akan dipipet 

C1 = Konsentrasi yang akan diencerkan  

V2 = Volume yang akan dibuat 

C2 = Konsentrasi yang akan dibuat 

1. Cara pembuatan HCL 0,1 N  

Diketahui: % HCL = 37% 

  BJ = 1,19 gram/mL 

  BE = 36,5 gram/grek 

  Vol = 500 mL = 0,5 L 

  N HCL = 0,1 grek/L 

Ditanya: Vol HCL pekat yang dipipet? 

mL = 
BE x Vx N

% x BJ
 

 = 
36,5 gram /  grek 𝑥 0,5 𝐿 𝑥 0,1 𝑔𝑟𝑒𝑘/𝐿

37% x 1,19 gram/mL
 

 = 
1,825 𝑔𝑟𝑎𝑚

0,4403𝑔𝑟𝑎𝑚 / 𝑚𝐿 
 

 = 4,144 x 
mL

1
 

 = 4,144 mL 

Cara Kerja: 

a. Dipipet larutan HCL pekat 37% 4,1 ml  

b. Dimasukkan ke dalam labu ukur 500 mL 

c. Ditambahkan aquadest sampai tanda batas, homogenkan 

 

2. Cara pembuatan Etanol 70% dalam 100 mL 

Diketahui:  V2 (Volume Etanol yang akan dibuat) = 100 mL 

  C1 (Konsentrasi Etanol pekat) = 96% 

  C2 (Konsentrasi larutan Etanol yang akan dibuat) = 70% 

Ditanya: V1 (Volume Etanol yang akan dipipet) ? 

Jawab:  V1 = 
V2 x C2

𝐶1
 

  V1 = 
100 𝑥 70

96
 



  = 72,91 mL 

Cara Kerja: 

a. Dimasukkan sebanyak 72,91 mL larutan kedalam labu ukur 100 mL 

b. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

c. Dimasukkan kedalam botol reagen dan beri label 

3. Pengenceran larutan stok (1000 ppm) 

1 ppm = 1 mg/L 

1000 ppm = 1000 mg/L 

 

1000 mg   =   1 gram Rhodamin B 

    1 L  1000 ml aquadest 

 

a. Pengenceran 1000 ppm menjadi 100 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 

1000 ppm x V1 = 100 ppm x 100 mL 

V1   = 
10.000

100
 

   = 10 mL 

Cara Kerja:  

1. Dimasukkan 10 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 mL 

2. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

b. Pengenceran 100 ppm menjadi 1 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 

100 ppm x V1 = 1 ppm x 100 mL 

V1   = 
100

100
 

   = 1 mL 

Cara Kerja:  

1. Dimasukkan 1 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 mL 

2. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

c. Pengenceran 100 ppm menjadi 2 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 

100 ppm x V1 = 2 ppm x 100 mL 

V1   = 
200

100
 

   = 2 mL 

Cara Kerja:  

1. Dimasukkan 2 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 mL 

2. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

d. Pengenceran 100 ppm menjadi 4 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 



100 ppm x V1 = 4 ppm x 100 mL 

V1   = 
400

100
 

   = 4 mL 

Cara Kerja:  

1. Dimasukkan 4 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 mL 

2. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

e. Pengenceran 100 ppm menjadi 6 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 

100 ppm x V1 = 6 ppm x 100 mL 

V1   = 
600

100
 

   = 6 mL 

Cara Kerja:  

1. Dimasukkan 6 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 mL 

2. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

f. Pengenceran 100 ppm menjadi 8 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 

100 ppm x V1 = 8 ppm x 100 mL 

V1   = 
800

100
 

   = 8 mL 

Cara Kerja:  

1. Dimasukkan 8 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 mL 

2. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

g. Pengenceran 100 ppm menjadi 10 ppm 

ppm1 x V1 = ppm2 x V2 

100 ppm x V1 = 10 ppm x 100 mL 

V1   = 
1000

100
 

   = 10 mL 

Cara Kerja:  

3. Dimasukkan 10 mL larutan baku 1000 ppm kedalam labu ukur 100 9mL 

4. Kemudian ditambahkan dengan aquadest sampai tanda batas 100 mL 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 6 

Skema Penelitian 

 

Uji Linearitas  
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Uji Presisi 
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Uji Akurasi  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

2 

PPM  

PP 

4 

PPM  

PP 

6 

PPM  

PP 

blanko 

Dibuat larutan baku 

Rhodamin B dan blanko 

Dipipet larutan baku 

sebanyak 1 mL dan 

dimasukkan kedalam labu 

ukur 10 mL, tambah 

larutan sampel sampai 

tanda batas 10 mL 

Diukur absorbansinya 

pada spektrofotometri   



Lampiran 7 

 

Dokumentasi Penelitian 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1. Penimbangan Rhodamin B                      Gambar 2. Pembuatan Larutan Induk 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 3. Pembuatan larutan baku Gambar 4. Pembacaan pada spektrofotometri  

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 5. Penimbangan sampel lipstik               Gambar 6. Pemipetan  

           Larutan HCl dan etanol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Gambar 7. Pembuatan                           Gambar 8. Larutan uji sampel 

      Larutan uji sampel      

          

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 9. Sampel Lipstik A                         Gambar 10. Sampel lipstik B  

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 11. Sampel lipstik C 

  



Lampiran 8  

Kartu Konsultasi Pembimbing Utama 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 9  

Kartu Konsultasi Pembimbing Pendamping 

 

  



Lampiran 10 

Uji Plagiarisme Turnitin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  



 

 

 


